
 

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

Ε’ Αντιπρόεδρος 

Βουλευτής Αρκαδίας - Κίνημα Αλλαγής 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  Tον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 

ΘΕΜΑ: Δεκάδες επιχειρήσεις της Πελοποννήσου κινδυνεύουν με απένταξη από πρόγραμμα 
της «ΤΑΠΤοΚ Αρκαδία 2020 ΑΜΚΕ» επειδή το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
έχει κηρύξει παύση πληρωμών ΕΣΠΑ 

Δεκάδες επιχειρήσεις της Πελοποννήσου, που έχουν ενταχθεί στο Πρόγραμμα «Ενίσχυση του 
εκσυγχρονισμού επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην παροχή τουριστικών υπηρεσιών 
ή στην παραγωγή και διάθεση μεταποιητικών προϊόντων», το οποίο χρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος (ΕΠ) «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» 2014-2020 και πιο συγκεκριμένα περιλαμβάνεται στην 
εγκεκριμένη Στρατηγική ΤΑΠΤοΚ «Αρκαδία 2020», για την εφαρμογή της οποίας έχει ορισθεί 
Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης (ΕΦΔ) η Ομάδα Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) «ΤΑΠΤοΚ Αρκαδία 2020 
ΑΜΚΕ», βρίσκονται σε αδιέξοδο. 

Σύμφωνα με τους κανόνες υλοποίησης του προγράμματος οφείλουν να καταθέσουν τον φάκελο 
δικαιολογητικών για τη 2η πληρωμή στο πλαίσιο του προγράμματος αφού ολοκληρωθεί η 
καταβολή της 1ης δόσης του προγράμματος. Ωστόσο επειδή έχει ορισθεί ως προθεσμία 
υποβολής δικαιολογητικών του προγράμματος η 31η.12.2023 και επειδή για ακόμη μια χρονιά 
η Κυβέρνηση αδικαιολόγητα έχει κηρύξει άτυπα παύση πληρωμών ΕΣΠΑ στο τέλος του χρόνου 
οι επιχειρήσεις αυτές κινδυνεύουν να χάσουν το δικαίωμα εμπρόθεσμης υποβολής 
δικαιολογητικών και άρα να απενταχθούν από το πρόγραμμα. Το θέμα αυτό είναι εξαιρετικά 
σημαντικό να αντιμετωπιστεί άμεσα και σοβαρά, δεδομένου ότι η προγραμματική περίοδος, η 
οποία λόγω του κανόνα ν+3, ολοκληρώνεται τη 31η.12.2023 και υπάρχει έντονη ανησυχία στις 
δικαιούχους επιχειρήσεις από τον κίνδυνο απένταξης. 

 Δεδομένων των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα άρει την παύση πληρωμών ΕΣΠΑ άμεσα ειδικά για να πληρωθεί η 1η δόση του 
προγράμματος της ΤΑΠΤοΚ και να προλάβουν έως τη 31η Δεκεμβρίου να καταθέσουν τα 
δικαιολογητικά τους οι δικαιούχες επιχειρήσεις; 

2. Αν για ακόμη μια χρονιά, ισχύσει στην άτυπη στάση πληρωμών ΕΣΠΑ, σκοπεύει τουλάχιστον 
να επιτρέψει την παράταση των προθεσμιών του προγράμματος ώστε να υποβληθούν οι 
φάκελοι για τη 2η δόση του προγράμματος ανεξάρτητα από την καταβολή της 1ης δόσης; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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